

托起他们稳稳的幸福

淮阴区卫健委加强残疾人康复工作

近年来,淮阴区卫健委积极主动与相关部门配合,精心组织实施,加强残疾人康复工作,撑起残疾人健康服务一片天。

加强服务网络建设。该委强化区级康复能力建设,在淮阴市第五人民医院设立区级康复医学中心,开展日常康复诊疗工作,同时承担全区康复业务培训指导工作;在区保健院建立儿童康复保健中心,配有专业康复人员,为全区0-14岁残疾儿童提供康复服务;在全区24家基层医疗机构设置康复科,配有专业康复人员,配备专业康复器材,与区残联配合,依托基层医疗机构康复科设立残疾人康复基

地;同时在全区村卫生室(服务站)配备相应康复设备,确保每个卫生室至少有1名人员掌握4项康复适宜技术,形成完善的区、镇、村残疾人康复网络。

强化人才培养。该委积极通过在编考试、人事代理、合同聘用等方式引进康复人才,定期开展康复技术药物培训,持续提升康复人员业务能力;同时积极筛选优秀康复人员外出进修深造,不断拓展康复业务范围。目前,全区拥有各级各类康复人员100多名,能够常规开展肢体康复、视力康复、智力康复、听力康复等10余项康复项目,为残疾人康复工作提

供技术保障。

改善服务举措。该委强化落实家庭医生签约服务工作,联合区残联开展残疾人家庭医生签约服务工作,依托全区161个家庭医生服务团队对全区残疾人开展家庭医生签约服务。规范做好精神病人管理工作,对全区严重精神障碍患者规范建立管理档案,定期进行随访、健康体检,与公安、综治密切配合,做好精神病患者医疗救治工作。建立残疾人就医绿色通道,要求各级各类医疗机构完善无障碍设施建设,门急诊建立残疾人就医绿色通道,为残疾人提供及时高效诊疗服务。(陈洪飞)

市一院分院 举办临床诊疗思维竞赛

为庆祝第六个中国医师节,日前,市一院分院举办临床诊疗思维竞赛。该院副院长、心内科副主任医师高刻,耳鼻喉科副主任医师金新,神经内科主任医师朱佩华,心内科主任医师刘涛,普外科副主任医师范发明担任竞赛评委,心内科医师赵明明担任竞赛主持。

本次竞赛共有14名青年医师参加。参赛选手结合自己的专业,以接诊过的病例为选题,用PPT的形式,从每一位病例的入院情况、诊疗思维过程、治疗方案选择、最新诊疗指南、经验总结等方面一一进行展示。选手们在病例特点的描述、鉴别诊断的分析及总结引申的论述等方面都展现了自身亮点和各自风采。

展示结束后,金新对选手们精彩的临床表现和积极的学习态度给予充分肯定。他从病史总结、病例分析、幻灯片制作、

表达能力等方面对每一位选手进行详细、精彩的点评,对展示过程中存在的一些问题也提出指导性的建议和意见。金新表示,各位医师在今后的临床工作中要勤于思考、敢于实践,善于总结积累每一个病例,使之成为成长道路上的宝贵经验。

高刻在总结中说,临床医学是临床思维能力和时间能力密切联系的学科,缜密全面的临床思维与良好的技能操作是临床中质量安全的保障。通过竞赛,医院可以了解青年医师的学习状态,以赛促教,改进短板之处;以赛促学,激发临床医师的学习热情,切实提高医师临床思维水平。高刻希望,医务科今后举办更多此类活动,激发医学工作者的学习热情,不断提升专业水平和服务质量,为患者健康提供更好的保障,为医院高质量发展作出贡献。(刘婕)

别和青春期孩子“较劲”

近日,平平(化名)和妈妈走进淮阴市第三人民医院儿童青少年心理科门诊的时候,情绪十分低落,满脸沮丧。“孩子现在不愿意去学校上课,我们在家里各种方法都用过,但他就是不听话,只能来求助医生。”平平的母亲焦急地说。恨铁不成钢的她脸上写满了无助。然而,母亲说话的时候,平平在一旁故意扭过头背对着母亲。医生见状柔声说:“平平妈妈,您先到外面等一会,我和平平单独聊一会。”

平平母亲被支走后,医生拍了拍平平的肩膀,温柔地对他说:“现在房间里只有我们俩,你心里有什么烦恼,可以跟我聊一聊。”听到医生的话,平平这才缓缓地抬起头,一边抠着指甲,一边讲述藏在心中的难过与委屈。

原来,平平是一名初二学生。刚进入初中时,他被老师选中进入校打鼓队,有时代表学校外出参加比赛或参加校级活动的表演。对于性格有些

内向的平平来说,打鼓为他单调的青春期生活增添了一丝色彩。原本只是课余兴趣,渐渐地变成了爱好,平平觉得打鼓让他找到了自信。谈起打鼓,平平的眼里放着光,与刚进来时的他判若两人。

据了解,起初,平平想进打鼓队,就遭到父母的反对,他们怕打鼓训练会影响平平学习。尤其是爸爸知道儿子的想法后,性格急躁的他暴跳如雷,冲着平平吼道:“学那有什么用,能帮助你考入高中吗?”妈妈虽然没有明确态度,但也从未支持过平平。平平再三保证不会影响学习后,父母勉强同意他学习打鼓。

然而,前段时间月考,由于种种原因,平平的成绩有所下降。班主任找他谈话后,希望他停掉打鼓训练专心学习。放弃自己喜欢的事情,平平心里很不愿意,情绪低落的他不愿意去上学。父亲知道后,认为是平平故意

调皮捣蛋,不分青红皂白地打了他一顿,并将他强行送去学校。在校上课时,平平无法集中注意力听讲,并出现阵发的心慌胸闷、手抖、气喘等躯体不适表现。不仅如此,平平晚上辗转反侧无法入睡,夜间还容易醒来,且父亲一跟他说话就会出现心慌胸闷不适感,无法调节。

结合平平的病情及各项体征检查结果,医生建议平平住院治疗,并为他制定了药物治疗、物理治疗和心理治疗相结合的专业诊疗方案,在此基础上加入家庭治疗。经过20多天的住院治疗,平平的情绪得到很大的缓解,睡眠质量也得到改善,各种躯体不适症状也好转,在母亲的陪伴下出院回家。

医生建议,想要帮助孩子安然度过青春期,父母一定要用更宽广的胸怀接纳孩子、理解孩子、帮助孩子。(程思 丁华珍)

淮阴区拨付教育困难学生 助学金1299.39万元

根据相关政策,近日,淮阴区财政局足额拨付教育困难学生助学金1299.39万元,惠及

15970人,保障特殊困难学生及低收入家庭子女就学。(林正娟 宋月霞)

开展暑期社会实践

淮师“科技互联”社会实践团 了解淮安历史文化

近日,淮阴师范学院计算机科学与技术学院“科技互联”社会实践团赴淮阴市运河沿岸相关景点及社区,开展暑期社会实践活动。

活动中,实践团成员首先在里运河文化长廊开启他们的实践之行。在这里,同学们走访参观清江闸、国师塔、清江浦楼等标志性建筑。通过文化景点的走访,同学们不仅对淮安

的历史文化有了更多了解,也增强了历史使命感。随后,他们还进社区开展宣讲活动,进一步深化校地合作,展现了实践团成员积极向上、健康阳光的精神风貌。

此次暑期社会实践活动既丰富了同学们的课余文化生活,又增强了他们理论联系实际的能力。(王百丽)

淮师“食’代先锋”社会实践团 走进食品药品检验所

近日,淮阴师范学院“食’代先锋”社会实践团赴淮阴市食品药品检验所,开展实践调研活动。

活动期间,实践团成员参观淮阴市食品药品检验所,了解到检验所配备了能基本适应食品、药品、化妆品、保健食品、食品添加剂、食品接触材料等检测要求的先进大型检测仪器

设备,为强化监管、服务民生、确保舌尖安全提供了保障。通过此次实践调研活动,实践团成员进一步认识到食品安全的重要性,懂得食品安全问题关乎社会稳定和谐与人民生命安全、食品安全检测与控制在社会进步与发展过程中具有重要作用。(邵小八)

安徽大学学生 来淮寻访红色足迹

日前,安徽大学纽约石溪学院暑期调研团队的王彦惠、张林果、李昱峤等同学,以“探中国式现代化,行溪青年赴淮路”为主题,在我市展开社会实践调研活动。同学们从合肥市来到淮

安,瞻仰了刘老庄八十二烈士陵园、黄花塘新四军军部纪念馆、周恩来纪念馆,寻访红色足迹,传承红色基因。在盱眙县陡山村,同学们对当地发展情况进行实地调研。(李文)



近日,清江浦区淮东社区卫生服务中心开展高血压自我管理小组活动。活动中,该中心医务人员为居民免费测血压、血糖,普及高血压相关知识,为辖区高血压居民建立全方位的规范综合管理。(汤悦)

夏日戏水

淮阴市实验小学二(1)班 张宸玮

夏日的一场大雨冲刷了空气中的燥热。在这个充满凉意的下午,我们全家驱车来到龙宫大白鲸嬉水世界。

站在嬉水世界的高台上,我看见许多穿着五颜六色泳衣的人。他们就像五彩的小鱼在蓝色的海洋中畅游,真美!映入眼帘的还有那一座座巨大的游乐设施,让人目不暇接。我迫不及待地跑下去,也想成为“鱼群”中的一员。

我玩了热闹无比的造浪池,像一条欢快的小鱼随着波浪上下跳跃;我又玩了“激流勇进”,还不小心呛了一口水呢,弄得鼻子酸酸的,眼泪直流;

我还和妹妹在温泉池里泡澡、跳水……其中,我最喜欢玩的就是那座绿色的大滑梯。大滑梯足足有5米高,像一条大青蛇盘旋着潜入水中。大滑梯的顶部还有一个蓝色的大桶,每当这个大桶盛满水的时候,水就会倾泻而下,这情景让我想到了“飞流直下三千尺”!巨大的水流砸得我头都抬不起来,此时人群中还会发出一阵“啊啊”的尖叫声。

登上这座巨大的滑梯,我按照工作人员的要求双手交叉在胸前,躺在滑梯上。此时,我的内心无比紧张,就怕滑的速度太快把我甩出去。我的



身体开始下滑,速度越来越快。到滑梯拐弯处的时候,我觉得背部几乎没有摩擦感了。我想:天啊,我不会真的要被甩出去吧!正想着,大桶又把水倒了下來,洒落了一脸。就这样在慌乱中我滑到了最下面,真是刺激又有趣!于是,我又去排队玩了好多次。

外面的天色渐渐暗了下来,在爸爸妈妈催促下,我依依不舍地和嬉水世界告别了。

戏水真快乐啊!
(指导老师:傅旭)